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安徽电气工程职业技术学院考试试卷

（ 2019-2020 学年 二 学期）

课程名称 电工技术（一） （B卷）

适用年级专业 19 发电专业(社招) （闭卷）

一、填空题（每空 1分，共 20 分）

1、电压有正负之分，它与标注的 方向有关。

2、理想电压源输出的 值恒定，输出的 由它本身和外电路共同决定。

3、基尔霍夫电流定律是指流入点的 等于从节点流出的 之和。

4、叠加定理只能用来计算电路的 和 ，不能计算 。

5、只有电阻和电感元件相串联的电路，电路性质呈 性；只有电阻和电容元件相串联的电

路，电路性质呈 性。

6、我国工业用电频率为 50Hz，周期 T为 S，角频率为 rad/s。

7、一个纯电感线圈接在直流电源上，其感抗 XL= ，电路相当于 状态。

8、纯电阻电路的功率因数为 ，纯电感电路的功率因数为 ，纯电容电路的功率

因数为 。

9、RLC串联电路发生串联谐振时电流 （最大、最小），电路对外呈 性，谐振角频率

为 。

二、选择题（每小题 2 分，共 40 分）

1、电路主要由负载、电源和（ ）组成。

A.变压器 B.开关 C. .中间环节

2、两个额定电压相同的电阻串接在电路中，其阻值较大的发热（ ）

A.较大 B.较小 C.相同

3、已知空间有 a、b两点，电压 Uab=10V，选择 b点为参考点，则 b点电位 Vb为（ ）

A.10V B.0V C.—10V

4、一电阻 R上u 、 i 关联参考方向，令u =10V，消耗功率为 0.5W，则电阻 R为（ ）

A.200Ω B.－200Ω C.±200Ω

5、电容器在直流稳态电路中相当于（ ）

A. 短路 B. 开路 C.电阻

6、电路提供了哪个物理量流通的路径？（ ）

A.电压 B.电流 C.电功率

7、1安培等于多少微安？（ ）

A. 610 B. 910 C. 210 D. 310

8、理想电压源和理想电流源间（ ）

A.有等效变换关系 B.没有等效变换关系 C.在对外部电路有等效关系

9、功率的单位是（ ）。

A.伏 B.安 C.瓦

10、参考点也叫零位点，它是由哪个决定的？（ ）

A.人为规定 B.参考方向决定的 C.电位的实际方向决定的

11、电感性负载并联了一个合适的电容后，电路的有功功率为（ ）

A．增大 B．减小 C．不变

12、发生串联谐振的条件是（ ）

A.ωL=ωC B.L=C C. ωL=1/ωC

13、在纯电感交流电路中，电压与电流的相位关系是（ ）

A、电压超前电流 90º B、电压滞后电流 90º C、电压电流同相位
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14、一个纯电感线圈，接在频率为 50 Hz，电源电压为 380V 的电路中，线圈中流过的电流为 1A，电

感线圈吸收的有功功率为（ ）

A. 0var B.535.8var C. 400var

15、正弦交流电路的视在功率是表征该电路的（ ）

A．电压有效值与电流有效值乘积 B．平均功率 C．瞬时功率最大值

16、串联谐振是指电路呈什么特性（ ）

A．阻性 B. 容性 C. 感性

17、下列表达式正确的是（ ）

A、
L

L
L u

iX  B、
L

L
L I

UX  C、
L

L
L

I

UX 





18、在 RL串联电路中，UR=16V，UL=12V，则总电压为（ ）

A．28V B．20V C．4V

19、正弦交流电的有效值等于最大值的（ ）

A、1/3 B、 1/2 C、0.707

20、人们常说的交流电压 220V，是指交流电压的（ ）。

A．最大值 B．有效值 C．瞬时值

三、判断题（对打√、错打×，每小题 1分，共 10分）

1、（ ）电感对于直流相当于短路。

2、（ ）理想电压源和理想电流源是可以等效变换的。

3、（ ）用电器工作在额定状态下是最经济、合理、安全的。

4、（ ）在一个电路中，只能选择一个参考电位点。

5、（ ）正弦交流电路的视在功率等于有功功率和无功功率之和。

6、（ ）纯电阻电路的功率因数一定等于 1。如果某电路的功率因数为 1，则该电路一定是只含电阻

的电路。

7、（ ）用一个最大量程是 100V 的交流电压表，是可以测量有效值为 141V 的正弦交流电压。

8、（ ）通常说的电炉的功率是指瞬时功率。

9、（ ）初相位和相位都是相位，根本没有加以区别的必要。

10、（ ）正弦量与相量之间是一一对应的关系，也是相等的关系。

四、计算题（共 30 分）

1、（6分）如图所示，在 10V的直流电压作用下，求 I1和 I2。

2、（8分）已知电压 u 和电流 i为同频率正弦量，频率为 50Hz，它们的最大值分别为 200V、10A，

初相分别为
6


和
3


 。（1）写出它们的解析式；（2）求 u与 i的相位差，并说明它们之间的相位关

3、（10分）RLC串联电路接工频电压 220V，通过的电流为 4.4A，R=30，C=40μF，求电感 L。

4、（6分）某电路中只有电阻 R＝5Ω，电源电压 u=100 2 sin )30314( t V，求电阻上通过的电流的

瞬时值 i、有效值 I和平均功率 P。


